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Estudante

Ob.: As guestdes poSSUerm O i veannsi's
~(1,0) 1 - A figura & seguir mostra a transmisséo de pacotes entre 0S Hosts Ae B
a J9 usando o protocolo TCP. Complete 0S quadros em branco com 0S respectivos valores

de forma que a transmissao ocofra corretamente.

¢ - éz,o) 2 - Consmi_ere um enlace de 10 Mbps conectando um emissor a um receptor
|t L{ponha que ex’ls:a somente uma conexao TCP entre emissor e receptor, e que gss :
z:e]a _:ambem a Unica conexdo a passar pelo enlace, Admita que o emissc;r possui una:
arquivo enorme para ser enviado, e que o buffer de recepgédo é muito maior d
janela de conges’t:pnamento. Faca ainda as seguintes consideracées: O IQI‘ R
cada s:egmerfto é igual a 1.500 Bytes; o valor de RTT vale 10 m?liss : tam‘anho de
conexao estad sempre na fase de prevencdo de congestional egunc[o‘s_* = =0a
partida lenta. Responda: RF0ie ouisclaglanate
S A

a) Qual é o tamanho maximo da | ;
i i janela (em e
conexao pode atingir? (em guantidade de segmentos) que a
b) Quanto tempo essa conexao TCP
- leva para alcan ; ;
novamente apds se recuperar da perda de um Gar sua janela maxima
duplicados? pacote por trés ACK's
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(1,0) 3 — A figura a seguir mostra a magquina de estados para o rdt 3.0 emissor. Faga
¢ ¢ uma ilustragdo de troca de mensagens entre o emissor € o destinatario que causaria a
o execucdo da agao destacada em virtude de oOcorrer rdt_rev(rcvpkt) &&

iSACK(rcvpkt,1). o .
B e |
rdit S« G rdt_send(data) ¢ rdt_rev(rovpkt) A
SITHESOT \  sndpkt= make_pkt(0, data, checksum) ( corrupt({revpk?) ||
\  udt_send(sndpkt) IsACK(rovpkt, 1)) /

A v

start_timer
o

timeout
udt_send(sndpkt)
start_timer /

rdt_rev(revpkt)
A

Espera
por ACK 0

s

rdt_rev(rcypkt) =2
rdt_rcv(revpkt) Wy |

&8 notcorrupt{rovpkt)
. 3& isACK(rovpkt1) 8& noteormupt(rovpkt) s
&& isACK(rcvpkt,0) W

stop_timer

/ o
stop_timer

rdt_rov(revpkt) && . (LSO
( corrupt{revpki) || sndpkt = make_pkt(1, data, checksumy}

isACK(revpkt.0) ) udt_send(sndpkt)
o start_timer
A
d/a / I(l.O) 4 — Mostre um cenario onde & possivel deduzir a relagdo entre o tamanho da
janela ,de envio e a quantidade de nlimeros de sequéncia em protocolos que usam de
paralelismo no envio de pacotes.

) .~ (1,0) 5 — Na estimativa do tempo de timeout, o protocolo TCP evita utilizar pacotés gue
sejam retransmissao para 0 computo da variavel SampleRTT. Explique o mou
Uasue e, f rendls ETT eco ] b2

£
o AT

(1, O) 6 Marque a altemawa correta, Quand
0 0 timeout de um
(;;p; pacote retransmitido tera o seu timeout; o 38@5__9_{_)_11 2

lepis

igual ao do pacote original; - d)olog (nab
ase 2
iﬁ'l';j%o dobro do timeout do pacote original; ~ ur:gma? ( e pacote

a metade )c(io timeout do pacote original; e) o quadrado do timeout do pacote
original; »

(1,0) 7 — Sobre o grafico a seguir (
: / _ que ilustra o compor
o controle de congestionamento do TCP), responda o qu;s;an;?jmo de uma janela de
devem ser explicadas). pede (Todas as respostas
a) E possivel identificar se o TCP do
grafico é Reno of
b) E possivel identificar a fase de partida lenta no gr;;Tahoe?

ela ocorre em quais periodos? co? Em caso afirmativo,

2
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¢) E possivel identificar a fase de prevencao de congestionamento Nno grafico
Em caso afirmativo, ela ocorre em quals perfodos? h

d) E possivel dizer qual era o tamanho da janela na perda qué ocorreu antes
rodada 217 Em caso afirmativo, explique e responda qual era.
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Rodada de Transmissac
o (1,0) 8 — Durante a transmissdo de um arguivo, 0 computador destinatario informa o
valor da sua variavel tamanho_janela de_recepcao = 1900 Bytes. O compt_{iadgr
origem por sua vez possui os seguintes valores armazenados nas suas variaveis:
ultimo_byte_enviado = 5599, ultimo_byte_confirmado = 5199. Sabendo-se que O

computador origem possui 1450 Bytes aguardando para Serem enviados (em um unico

pacote). Esses dados j& podem ser enviados ou precisarao esperar por uma nHoage
de valor das variaveis?

,(1,0) 9 — Construa o grafico do comportamento da Janela de Congestionamento do
].° TCP, considerando os seguintes eventos:

a) Abertura da Conexd&o (rodada 1);

b) Descarte de pacote por timeout com janela de tamanho igual a 14,
c) Descarte por ACK duplicado com janela de tamanho igual a 10;
d) Fechamento da Conexdo com a janela no tamanho igual a 15.

Boa Avaliagao!
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